

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

91 (25103) | 8 июня 1941 г. Воскресенье | Цена 15 к. | Город Ленинск-Кузнецкий Новосибирской обл.

## ЗАДАЧИ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ УЧРЕЖДЕНИЙ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Борьба за сохранение здоровья и жизни трудящихся, предупреждение заболеваний и лечение их, когда они все-таки возникнут, — вот задача органов здравоохранения. Добиться, чтобы работники больниц, поликлиник, здравпунктов, медицинских консультаций и прочих учреждений здравоохранения чутко и со знанием дела заботились о здоровье трудящихся — вот что должно быть в центре внимания парторганизаций учреждений здравоохранения.

Наш город разбит сейчас горздравом на участки. Каждый из них обслуживается поликлиникой или каким-либо иным медицинским учреждением, которое должно проводить среди населения лечебно-профилактическую работу. Это дает возможность быстрее обслуживать население медицинской помощью, лучше организовать профилактическую работу по предупреждению заболеваний. Не менее важно и другое начинание горздрава — разбивка города на участки и прикрепление их к детским консультациям, а также и ряд других мероприятий по борьбе с детскими заболеваниями. Это новое, что проводится в нашем городе для улучшения здравоохранения трудящихся и их детей, будет успешно осуществлено только в том случае, если оно будет поддержано всеми медицинскими работниками. Мобилизовать медицинскую общественность и заражать ее горячим желанием лучше организовать дело здравоохранения — задача первичных парторганизаций горздрава и больниц.

Советская медицина упорно ищет новые, более совершенные методы лечения и уже многого в этом добилась. Следить за творческими исследованиями научной мысли, настойчиво внедрять новые физические методы лечения, новые химико-фармацевтические препараты — задача, которую постоянно и решительно должны ставить перед врачами первичные парторганизации. Они должны воспитывать у медицинских работников стремление к творческим исследованиям и непрерывному совершенствованию.

В детском отделении инфекционной больницы, которой заведует врач-коммунист тов. Волков, врач тов. Кузьмина успешно применяет новый препарат сульфидин для лечения

тяжелых осложнений после скарлатины и кори. Результаты очень хорошие и смертность от этих болезней ликвидирована. Коммунист-врач заведующий хирургическим отделением больницы тов. Иванов добросовестно и честно относится к больным, много работает над повышением своего медицинского мастерства, упорно овладевает основами марксизма-ленинизма. Он смело применяет новые методы хирургии и успешно производит сложные хирургические операции.

Первичные парторганизации должны добиться, чтобы все коммунисты, работающие в учреждениях здравоохранения, были передовыми людьми, показывающими образцы творческого отношения к своему труду, а этого еще нет. В детях № 12 врач член ВКП(б) тов. Семенова, безответственно относясь к своим обязанностям, допустила заболевание детей, и ясли не мало времени простояли на карантине. Таких случаев не должно быть. Поддерживая передовых медицинских работников — партийных и непартийных большевиков, первичные парторганизации должны распространять их опыт и, мобилизуя на их примере всех работников здравоохранения, добиваться дальнейшего улучшения здравоохранения трудящихся нашего города.

На отчетно-выборных собраниях первичных парторганизаций больниц и горздрава отмечалось, что дело идеино-политического воспитания коммунистов и особенно беспартийных специалистов поставлено недовлетворительно. А между тем, творческий рост медицинских работников невозможен без овладения революционной теорией Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

Первичные парторганизации должны хорошо организовать коммунистическое воспитание медицинских работников, широко развернуть политико-массовую работу. Тогда повысится трудовая дисциплина, которая сейчас часто нарушается, тогда более чутко и заботливо будут относиться к нуждам трудящихся врачи, а также средний и низший медицинский персонал. Чем лучше будут работать в учреждениях здравоохранения коммунисты и партийные организации, тем успешнее эти учреждения спрямляются со стоящими перед ними ответственными задачами.

## БЫСТРЕЕ ЗАВЕРШИТЬ ПОДПИСКУ НА ЗАЕМ!

### НА УКРЕПЛЕНИЕ МОЩИ СТРАНЫ СОЦИАЛИЗМА

В этот день, как и обычно, к 10 часам вечера рабочие транспортного цеха треста Ленинуголь собирались на смену. В 22 часа радио принесло весть: Совет Народных Комиссаров СССР постановил выпустить новый заем Третьей пятилетки (выпуск четвертого года) для укрепления оборонной и хозяйственной мощи страны социализма. С огромным вниманием прослушивали рабочие каждое слово постановления Совнаркома СССР, наполнявшее их сердца чувством гордости и радости, что они, граждане Советской страны, примут горячее участие в укреплении ее мощи.

Немногословны, но значительны были выступления транспортников на коротком митинге, открытом сразу же, как только было произнесено по радио последнее слово постановления: мнение рабочих было одно — дать среднемесячный заработок взаймы государству.

На чистом подписаном листке первой появилась цифра — 1000

рублей. Эту сумму дал взаймы государству тов. Воронин, проводивший подписку в смене. Машинист паровоза Геннадий Непорожнев также подписался на 1000 рублей. Один за другим подходили к столу рабочие, подписываясь на среднемесячный заработок и выше.

В смене диспетчера тов. Громова подписка была закончена в одни сутки. Составитель тов. Биззев при окладе в 325 рублей подписался на 550 рублей. Стрелочник Пизичев при окладе 200 рублей дал взаймы государству 300 рублей. В смене 22 человека, месячный заработка их 6.570 рублей, общая сумма подписки составила 8.380 рублей.

Подписку на новый заем работники транспортного цеха треста Ленинуголь обязались закончить в трехдневный срок. 4 июня к 10 часам утра подпиской на заем было охвачено 80 процентов рабочих.

В. Рябчук.

### УЧАЩИЕСЯ РЕМЕСЛЕННОГО УЧИЛИЩА УЧАСТВУЮТ В ПОДПИСКЕ НА ЗАЕМ

Активно проходит подписка на новый заем Третьей пятилетки (выпуск четвертого года) среди учащихся Ленинск-Кузнецкого ремесленного училища № 2.

В группе мастера т. Султан учащиеся подписались на заем на 2.410 руб. и в группе т. Портнова — на 1550 руб. Группа учащихся мастера т. Ушарева дала взаймы государству 1300 руб. и группы тт. Одинцова и Вышегородцева:

### ХОД ПОДПИСКИ

7 июня на 5 часов вечера по городу Ленинск-Кузнецкому подписка на заем Третьей пятилетки (выпуск четвертого года), по сведениям горсовета, достигла 5 миллионов 206 тысяч рублей.

Ход подписки на заем по шахтам за пять дней характеризуется следующими данными в процентах к общему фонду заработной платы:

шахта им. Ярославского 90,4 процента;

шахта «Полысаево» 80 процентов;

шахта «7 Ноября» 77,6 проц.; шахта Журинка-3 64,3 процента;

шахта «А» 63,2 процента; шахта «Комсомолец» 58,3 процента;

шахта имени С. М. Кирова 54 процента.

### ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

#### ОБРАЗОВАНИЕ НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА СТАНКОСТРОЕНИЯ СССР

Указом Президиума Верховного Совета СССР образован общесоюзный Народный комиссариат станкостроения с включением в его состав станкостроительных, инструментальных, абразивных заводов и заводов кузнецкого и прессового машиностроения.

Народному комиссариату станкостроения передаются

предприятия и организации согласно списку, утвержденному Совнаркомом СССР.

\*\*\*

Народным комиссаром станкостроения СССР назначен тов. Ефремов А. И., с освобождением его от обязанностей народа коммиссара тяжелого машиностроения.

(ТАСС)

### НАЧАЛСЯ ПРИЗЫВ В ШКОЛЫ ФЗО

5 июня начался призыв молодежи в школы фабрично-заводского обучения.

Призывают тысячи заявлений от добровольцев. Александр Пугач из села Александровки, Долинского района, Кировоградской области, пишет:

«Я вас очень прошу не отказать мне и дать возможность пойти в ряды рабочих-стахановцев, стать действительным борцом за нашу любимую ро-

дину. Родители мои тоже желают, чтобы я пошел учиться в школу ФЗО».

Более 300 юношей подали заявления в каунскую комиссию о зачислении в школы, 200 таких же заявлений поступило в вильнюсскую комиссию. Всего в школы Литовской ССР будет принято 6.900 человек городской и сельской молодежи.

(ТАСС)



Ученик группы забойщиков школы ФЗО № 9 на шахте «Ирмино» № 4-2 бис (Ворошиловградская область) комсомолец Николай Биденко, награжденный значком «Отличник соцсоревнования Наркомугла СССР». В марте он выполнил норму взрослого рабочего на 143 процента и заработал 1656 рублей.  
Фото Б. Фукса. Фотохроника ТАСС.

## О ПАРТИЙНОМ РУКОВОДСТВЕ КОМСОМОЛОМ

Г. СУХОВОЛЬСКИЙ —  
секретарь горкома ВЛКСМ

не ходил на собрания, был недисциплинированным. Внимательное отношение, помохь тов. Одинцева исправили его, и он стал одним из активных членов комсомола.

Помогает комсомолу и заведующий шахтой член ВКП(б) тов. Фукалов. Он следит за тем, как комсомольцы работают на угледобыче и дает им немало ценных советов. Когда встал вопрос об организации комсомольской бригады, то он созвал специальное совещание. Комсомольская бригада была создана. Не ограничившись этим, тов. Фукалов глубоко вникает в ее работу, заботится о ней и в результате бригада, несмотря на трудные условия, систематически выполняет план на 120 и больше процентов.

Партийная организация шахты имени Ярославского и его секретарь тов. Одинцов недостаточно внимания обращали на комсомол, но за последнее время положение изменилось. Тов. Одинцов стал глубже вникать в работу комсомольской организации. Он не только присутствует на комсомольских собраниях, но часто беседует с отдельными комсомольцами. Если после разговоров с секретарем партбюро комсомодец не учитывает свои недостатки, то тов. Одинцов с ним еще несколько раз побеседует, и это дает хорошие результаты. Комсомолка Шестакова была недисциплинированной и невыносимо ругалась. Указания комсомольской организации на нее не действовали. Тогда вызвал ее к себе тов. Одинцов, поговорил с ней.

— Не буду больше, — пообещала она, но своего обещания не выполнила. Пришлось секретарю партбюро говорить с ней снова. Эти беседы подействовали, и девушка стала неизвестной. Жалобы на нее прекратились.

Индивидуальные беседы секретаря партбюро с комсомольцами приносят большую пользу. Пассивным был тов. Балатанов, он не выполнял поручений организации,

ла работать в забой, про который говорили: «В нем такие условия, что хороших результатов не добьешься».

Комсомольцы опровергли это мнение. Они привели в порядок пути и дали на подготовительных работах в апреле уходов 45 метров вместо 30 по плану. Немало на шахте и других комсомольцев, перевыполняющих нормы. Врубмашинист Маркин выполняет план до 132 процентов, пом. врубмашиниста Баянов — до 137 процентов. Хорошо работают тт. Анохин, Котов, Поморцев, Жуковский и другие.

Если на шахте имени Ярославского благодаря улучшению партийного руководства комсомольская организация добилась некоторых достижений, то на шахте «7 Ноября» получилось наоборот — ослабление партийного руководства повлекло за собой ухудшение работы комсомола. Когда-то парторганизацию шахты «7 Ноября» ставили в пример другим за хорошее руководство комсомолом. Но теперь положение резко изменилось. Партийное руководство ослабло, а комсомольская работа значительно ухудшилась. Из комсомольского комитета выбыло 3 члена. Секретарь комитета уехал в армию, и вместо него никого не избрали. Комсомольцы даже не знают, кому платить членские взносы. Оставшиеся члены комитета ничего не делают. Хорошо работавшая комсомольско-молодежная бригада тов. Алджаева фактически перестала существовать, так как в ней осталось только 3 комсомольца. Партийная организация не обращает на все это внимания.

На примере двух шахт: имени Ярославского и «7 Ноября» видно, какое большое значение для комсомола имеет партийное руководство. Там, где партийная организация чутко и заботливо относится к комсомолу, он работает хорошо. А если хорошо работают комсомольцы, то за ними идет молодежь. Активность, инициативность, напористость молодежи благотворно сказываются на выполнении государственных задачий.

На шахтах много молодежи. Передовая ее часть объединена в комсомол. Работа молодежи, рабочего комсомола имеет большое значение для успеха в угледобыче.

Там, где хорошо работает комсомольская организация, молодежь проявляет много инициативы, настойчивости, изобретательности в борьбе за выполнение государственных заданий. Растут молодые стахановцы. Множатся примеры коммунистического отношения к труду. Широко развертывается социалистическое соревнование.

Успехи комсомольских организаций во многом зависят от партийного руководства. Поэтому, почему недавно проходившие отчетно-выборные собрания первичных парторганизаций много внимания уделили вопросу о руководстве комсомолом. Почти во всех резолюциях записано о необходимости улучшения руководства.

Раньше партийное бюро шахты имени Ярославского и его секретарь тов. Одинцов недостаточно внимания обращали на комсомол, но за последнее время положение изменилось. Тов. Одинцов стал глубже вникать в работу комсомольской организации. Он не только присутствует на комсомольских собраниях, но часто беседует с отдельными комсомольцами. Если после разговоров с секретарем партбюро комсомодец не учитывает свои недостатки, то тов. Одинцов с ним еще несколько раз побеседует, и это дает хорошие результаты.

— Ребята за последнее время стали неизвестны, — говорит тов. Одинцов. — При проведении займа, например, они все на него подписались и хорошо помогают в его реализации среди остальных рабочих шахты.

Долгое время комсомольская организация не росла, а сейчас уже принято 5 новых комсомольцев, да еще готовятся шестеро. Молодежь стала вступать в организацию потому, что увидела в комсомольцах своих вожаков, людей, которые умеют хорошо работать. Значительно помогла этому работа комсомольской бригады. Она по-

взяла на себя выполнение поручений организации,

## РЕШАЮЩИЙ МЕСЯЦ ПЕРВОГО ПОЛУГОДИЯ

(Передовая «Правды» за 5 июня 1941 года)

Вчера в «Правде» было опубликовано несколько сообщений об итогах работы крупнейших отраслей социалистической индустрии в мае и за пять месяцев 1941 года:

металлургические заводы Наркомчермета перевыполнили майский и пятимесячный планы выплавки чугуна и стали, производства проката, выплавки кокса, добычи железной руды;

нефтяная промышленность перевыполнила майский и пятимесячный план добычи нефти и газа;

угольная промышленность перевыполнила пятимесячный план добычи угля;

цветная металлургия успешно справилась с майским заданием по добыче медной руды и выплавке черновой меди;

к этому можно добавить: пятимесячный план перевыполнен железнодорожным транспортом по погрузке и выгрузке.

химической, сотнями машиностроительных заводов, резиновой, бумажной, текстильной, легкой, пищевой и другими отраслями промышленности.

Эти новые успехи работников промышленности и транспорта являются первыми результатами осуществления исторических решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Начало поворота в сторону

промышленности и транспорта, осуществляемого партийными организациями на основе решений конференции, уже дает себя чувствовать. Страна наша становится с каждым днем еще богаче, крепче, могущественнее.

В неуклонном подъеме социалистической индустрии и транспорта советский народ неглажно видит плоды своего героического труда, результаты сталинской политики нашей партии и правительства. Все

сильнее развивается социалистическое соревнование. Эти успехи порождают у советских людей неукротимое желание одержать еще более значительные победы, работать еще лучше. Ибо трудящиеся СССР прекрасно понимают, что рост и преуспеяние социалистического народного хозяйства усиливает внутреннее и международное положение нашей родины.

Эта идеяность и высокая сознательность трудящихся СССР сказываются во всем. Они демонстрируются сейчас в том дружном одобрении, какое вызвал выпуск нового займа. Заем выпущен правительством на сумму в 9 миллиардов 500 миллионов рублей, но всюду берется курс на то, чтобы, как и в прежние годы, перевыполнить установленную цифру. Важно подчеркнуть, что рабочие, колхозники, интеллигенция, подписываясь на заем, выделяют тесную связь его со всей текущей хозяйственной, культурной и оборонной работой нашего государства. Характерно в этом отношении заявление работниц одной из фабрик молодого советского города Винипури, Карело-Финской ССР:

— Наша республика является республикой новостроек. Наши деньги строятся новые заводы и фабрики, и мы с гордостью участвуем в этом строительстве, укрепляем мощь Советского государства.

В Тбилиси на общезаводском митинге коллектив машиностроительного завода имени Орджоникидзе принял решение: хорошо провести подписку на заем и ознаменовать подписку досрочным выполнением пятигодового производственного плана.

Так же, как успехи нашего народного хозяйства являются лучшим агитатором при подписке на заем, так и большой политический подъем, вызванный в стране выпуском нового займа, надо использовать для достижения новых производственных успехов. Партийные организации должны добиться того, чтобы имена нынешнего

## ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ ФИЗКУЛЬТУРНИКА ВСТРЕТИТЬ БОЛЬШИМИ ДОСТИЖЕНИЯМИ

Ежегодно 20 июля наша страна празднует день физкультурника — праздник молодости, здоровья, красоты.

В этот день советские физкультурники, демонстрируя свою настороженность, смелость выносить в здоровье, рапортуют советскому народу, партии, правительству и великому Сталину о своих успехах и достижениях. Достойно подготовиться к этому дню, притти к нему с новыми достижениями — задача наших физкультурных организаций. Массовые физкультурные мероприятия — лыжный комсомольский кросс, гимнастические соревнования и т. д., которые проводились в прошлый зимний сезон, ввели в ряды физкультурников сотни новых юношей и девушек. Сейчас летом, нужно научить эту молодежь, привлекая к ней все новых и новых, летним видам спорта. Научить быстро бегать, прыгать, преодолевать препятствия, ловко бросать гранату, метать диски, плавать, ездить на мотоциклах, велосипедах и т. д. Словом, подготовить новый отряд трудающихя, готовых к труду и обороне.

Через несколько дней — 15 июня начнется комсомольский и профсоюзный кросс. Лучшим подарком к всесоюзному дню физкультурников будут тысячи трудящихся, сдавших нормы комплекса ГТО по бегу. Следовательно в оставшиеся до кросса дни физкультурные организации должны все внимание устремить на подготовку к кроссу с тем, чтобы 15 июня на беговых дорожках вышли тысячи физкультурников. Социалистическое соревнование, которое развертывается

между низовыми коллективами физкультуры на лучшую подготовку к кроссу, поможет им добиться хороших результатов.

Свои достижения в день физкультурника должны будут продемонстрировать и различные спортивные секции. Легкоатлеты, гимнасты, футболисты, гордошники на стадионах покажут свои качества, свое мастерство в том или ином виде спорта. А для того, чтобы иметь достижения, нужна длительная тренировка, учеба. Этим также должны заняться спортивные общества. Наладить систематические учебно-тренировочные занятия, организовывать спортивные соревнования, добиваться хороших результатов от каждого физкультурника.

Необходимо улучшить все физкультурную подготовку призывников. Сейчас эта работа в низовых спортивных коллективах начинает налаживаться. ДСО «Угольщик» подготовил 15 общественных инструкторов для работы с допризывниками на шахтах. С инструкторами провели совещание. После этого они заключили между собой социалистические договоры на лучшую постановку учебно-спортивной работы в коллективах. Опыт «Угольщика» ходит по всем остальным физкультурным коллективам города.

Хорошая подготовка всей физкультурной общественности к всесоюзному кроссу ЦБ ВЛКСМ и ВДССС, новые рекорды наших спортсменов, тысячи новых значков будут достойной встречей всесоюзного дня физкультурника.

А. Хомченко.

## ОТКРЫТИЕ ПИОНЕРСКИХ ЛАГЕРЕЙ

11 июня открываются массовые пионерские лагеря райкома угольщиков в селе Красноярке.

Лагери будут работать 3 сезона, обслуживая в каждом сезоне 210 человек. Часть ребят, которая отправится отдыхать в лагеря в первом сезоне, 11 июня выйдет из города и пойдет до лагерей

пешком (9 километров). Остальные более слабые поедут на автомашинах.

В первый день к ребятам выедут с концертом художественной самодеятельности клубы «Комсомолец» и кружковцы клуба пионеров.

годы запомнился и как месяц успешного распространения займа, и как месяц перевыполнения пятигодовых планов.

Призыв коллектива лучшего в СССР металлургического завода — имени Дзержинского — о соревновании за досрочное выполнение программы первого полугодия нашел широкий отклик сначала среди металлургов, а затем и среди работников других отраслей промышленности и на транспорте. Коллективы тысяч предприятий и их руководители перед лицом всей страны дали социалистическое обязательство досрочно выполнить план. Уже на 1 июня металлургические заводы Юга и Центра опередили план выплавки чугуна на 4 суток, выплавки стали — на 6 суток и выпуска проката — на 6 суток. Заводы «Главтрубстали» опередили программу выплавки стали на 7 суток, выпуска проката — на 15 суток, производства стальных труб — на 8 суток. Впереди — июнь, когда металлурги имеют возможность «сэкономить» еще известное количество времени. А ведь

## ОДИН УСТАНАВЛИВАЕТ ПРИВОД

Включившись в социалистическое соревнование на лучшую лаву, бригада установщиков участка № 1 шахты Журинка-3 с каждым днем усовершенствует свой метод установки приводов.

2 июня бригадир этой бригады тов. Парваткин один установил привод с полным настилом решеток за 4 рабочих часа, 6 июня он также один за 4 часа установил привод с настилом решеток, а его брига-

да работала в это время по ремонту механизмов.

Во вторую половину смены бригада в количестве четырех человек занималась разборкой угля. За это время накачала 70 тонн.

Примеру бригады тов. Парваткина должны последовать и остальные бригады установщиков шахты.

**П. Кричко** — секретарь партбюро шахты Журинка-3.

## ШАХТА ЖУРИНКА-3 ИДЕТ НА УРОВНЕ ПЛАНА

За первые пять дней июня по шахте Журинка-3 был долг по добыче угля 69 тонн. 6 июня этот долг полностью покрыт и среднесуточная добыча составляет 101 процент. Из 4 участков 3 участка плаха систематически перевыполняют.

Участок № 3 (начальник участка тов. Ершов) в начале года работал неудовлетворительно и очень часто не давал план. Включившись в соревнование на лучшую лаву Кузбасса, он значительно улучшил работу. Лава № 5 приведена в полный порядок, не стало аварий механизмов. Среднесуточное выполнение за 6 дней

июня по участку составляет 128 процентов.

Улучшил работу и участок № 1 (начальник участка тов. Зарыпов). Здесь комсомольско-молодежная бригада тов. Карпова всегда перевыполняет свое задание. В среднем по бригаде выполнение в июне идет на уровне 111 процентов.

Участок № 4 (начальник тов. Абашев) среднесуточное выполнение плана имеет 102 процента.

Попрежнему отстает участок № 2 (начальник тов. Горбунов). Он тянет назад всю шахту. План по участку выполняется всего лишь на 76 процентов.

**М. Шерина**

## ПОЧЕМУ УЧАСТОК № 7 НЕ ВЫПОЛНЯЕТ ПЛАН

Участок № 7 шахты имени С. М. Кирова (начальник участка тов. Киселев) из месяца в месяц не выполняет план по уходам подготовительных выработок. Особенно плохо участок стал работать за последние время. Рабочих все время пересыпают из забоя в забой. Выработки за бригадами не закреплены, да и бригады по существу не стало. Бригадиры ни в одной бригаде нет и никто не знает своего определенного места работы. Ни один забойщик, хотя бы в течение декады не проработал в одном забое. За последние дни с нашего участка почти ежедневно по 3—4 человека посыпают ра-

ботать в лавы на другие участки.

Рабочее место не готовится совершенно, инструмента нет. Придешь в забой, там нет ни бура, ни другого инструмента, и забойщик вынужден ходить по другим забоям искать инструмент, убивая на это рабочее время по 2—3 часа совершенно нерационально.

Такое пренебрежительное отношение к подготовительным участкам дальше терпимо быть не может. Шахтоуправление должно принять самые решительные меры и навести порядок на нашем участке.

**В. Агеев** — забойщик участка № 7 шахты имени С. М. Кирова.

каждые сутки — это десятки тысяч тонн металла, который так важен для нашей родины!

Итоги работы промышленности в январе — мае показывают, что для большинства отраслей досрочное выполнение плана — дело реальное. Требуется для этого: в июне работать лучше, чем в мае, добиться, чтобы не было у нас отстающих предприятий, преодолеть штурмовщину, выполнять план уже в первой декаде месяца, не оставляя, не откладывая «хвостов» на последние дни. Необходимо из итогов января — мая извлечь не только положительный опыт, но и учсть серьезные недостатки, дабы их не повторить в июне.

В черной металлургии главным недостатком остается несвоевременное выполнение заказов на ряде заводов. Особенно отстали в этом отношении заводы макеевский им. Кирова и запорожский «Днепропресссталь». В газете «Черная металлургия» 3 июня был опубликован приказ наркома тов. Тевосяна: за систематический срыв выполнения важнейших

заказов и невыполнение распоряжений наркомата главный инженер и заместитель директора Макеевского завода тов. Тищенко снят с работы. Директор Макеевского завода тов. Кротов получил серьезное предупреждение. Директору завода «Днепропресссталь» тов. Трегубенко объявлен выговор. Над этим приказом должны призадуматься работники и других предприятий. Партийные же организации должны сделать следующий вывод: если они хотят, чтобы их предприятия были в числе передовых, надо держать под постоянным контролем выполнение плана по заказам и помогать наркомату во время обслуживать потребности страны металлом высокого качества, определенных сортов и профилей.

Хотя пятимесячный план угольной промышленности и перевыполнен, но в мае угольщики дали 99,93 процента плана. 31 мая Наркомуголь закончил выполнение пятимесячного плана, а уже 1 июня с заданием не справился. Почему? Потому, что во многих еще

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО УГЛЮ ЗА 1 ПЯТИДНЕВКУ ИЮНЯ БУДЕТ ЛИКВИДИРОВАНА

За первую пятидневку июня наш трест недодал государству больше 2.800 тонн угля. Одна только шахта имени С. М. Кирова имеет долг 2000 тонн.

Нарком угольной промышленности СССР тов. Вахрушев потребовал немедленной ликвидации всей задолженности по углю.

Чтобы покрыть долг по углю, по всем шахтам намечены конкретные мероприятия, выполнение которых гарантирует безусловное выполнение плана и ликвидацию задолженности. Например, на шахте им. С. М. Кирова дополнительно пущены в эксплуатацию две лавы, значительно пополняется группа забойщиков. Пополняется группа забойщиков за счет вспомогательных подземных и поверхностных рабочих. Пускаются в ход новые дополнительные забои подготовительных выработок. Таким образом, все шахты должны обеспечить полностью выполнение плана как июньского, так и первого полугодия.

С увеличением группы забойщиков комбинатом рабочего образования нужно решительно перестроить свою работу. Вопросу организации стахановских школ сейчас должно быть уделено максимум внимания, ибо вновь переведенная часть рабочих из вспомогательных цехов не имеет практического опыта работы в забое. Обучение их в стахановских школах методам работы наших лучших стахановцев будет иметь исключительное значение в области поднятия производительности труда, выполнения норм выработки, а, следовательно, и выполнения плана угледобычи шахтами.

Первый день осуществления намеченных мероприятий, 6 июня, уже дал перевыполнение плана по всем шахтам, за исключением шахты им. Ярославского.

По тресту за 6 июня план был выполнен на 105,7 процента,

шахтах опять делается ставка на последние дни месяца.

Неравномерность производства, неумение работать по графику являются серьезнейшим недостатком многих машиностроительных заводов, предприятий цветной металлургии, легкой и пищевой промышленности, транспорта. В легкой и текстильной промышленности минусом остается недостаточность выпускаемого ассортимента товаров: в целом план выполняется, а по ассортименту нет. Июнь должен быть месяцем решительного исправления этих недостатков!

Июнь — месяц сезонного разгаря строительных работ, навигации на реках, добычи торфа, местного топлива и строительных материалов. Это — тот летний месяц, который для таких отстающих отраслей, как водный транспорт, торфяная промышленность, промышленность строительных материалов, в значительной мере решает успех всего года. Тем более надо позаботиться, что-

## О КОНТРОЛЕ ЗА ВЗРЫВНЫМИ РАБОТАМИ

Успешная работа навалоразборщиков зависит не только от своевременной подготовки фронта работы, но и от качества подготовки. Одним из наиболее важнейших факторов, определяющих качество подготовки фронта работы, является хорошая отвалка лавы. Качество же отвалки зависит от правильности расположения шпуров и производства взрывных работ. Неправильно расположенные шпуры снижают качество отвалки. Снижается качество отвалки и от неправильного производства взрывных зарядов. Например, от слабой забойки заряда, от плохого качества глины, которой производится забойка заряда.

На шахтах нашего треста контроль за ведением взрывных работ и правильностью расположения шпуров осуществляется совершенно недостаточно. Нет контроля за этим и со стороны треста. В тресте формально ответственным за правильность ведения взрывных работ и проветривание горных выработок считают инженера тов. Бурак, но так как он имеет еще ряд порученных ему работ, этим делом совершенно не занимается.

Стандартов по ведению взрывных работ трестом для шахт не установлено. Шахты работают по стандартам, разработанным самими шахтами. Поэтому не редки случаи, когда нормы расходования взрывчатки завышены. И даже на один и тот же пласт, только на разных шахтах (шахте им. Ярославского и им. С. М. Кирова), расход взрывчатки установлен неоднаково.

На шахте им. С. М. Кирова были неоднократные случаи, когда глину для забойки заряда перемешивали со штыбом, что снижает качество отвалки и является явным нарушением правил техники безопасности.

Производство шпуров отдано целиком на откуп бурильщикам, и за правильностью расположения

шпуров почти никто не следит. Неправильное расположение шпуров также снижает качество отвалки, с одной стороны, и с другой — является причиной появления в лаве «кумолов» и даже частично завалов лав. Например, если шпуры расположить очень близко к кровле, а при бесконтрольности не исключена возможность, что шпуры располагаются и вплотную к кровле, к тому же часто применяется завышенная норма динамита, вполне понятно, что во время производства взрыва кровля от сильного его действия теряет свою устойчивость.

Шахта «Комсомолец» больше, чем другие шахты, имеет завалов лав. Однако причинами завалов больше всего считаются только плохое качество крепления, нарушение стандарта крепления, нарушение шага посадки. Но шахта «Комсомолец» имеет больше, чем остальные шахты, перерасход по взрывчатке, который почти ежедневно доходит до 30 килограммов и выше. Этим вопросом никто не заинтересовался и не проверил правильность ведения взрывных работ.

Отсутствие контроля со стороны треста привело еще и к тому, что все шахты, за исключением шахт «А» и «Пионерка», допустили большой перерасход по взрывматериалам, а следовательно и увеличили себестоимость тонны добываемого угля. Так, например, шахта «Комсомолец» за 4 месяца имеет перерасход 6.566 килограммов на сумму 143.912 рублей, включая сюда и штрафы за этот перерасход, шахта им. С. М. Кирова — 2.544 килограмма на сумму 34.794 рубля, шахта Журинка-3 — 2.851 килограмм на 39.690 рублей, шахта им. Ярославского — 1.711 килограммов на 31.454 руб., а всего по тресту перерасходовано взрывчатки 19.966 килограммов на сумму 344.672 рубля.

Хорошо разрыхленный уголь легче убирать, это бесспорно. Но качество отвалки нужно добиваться не за счет увеличения нормы расходования взрывчатки, а за счет улучшения производимой отвалки. А для этого тресту необходимо повседневно осуществлять контроль, разработать стандарты и потребовать от технического надзора шахт и участков точного соблюдения этих стандартов.

Правильное ведение взрывных работ поможет нашим шахтам и в целом тресту еще больше увеличить производительность труда, увеличить добчу углю и снизить его себестоимость.

Правильное ведение взрывных работ послужит также и улучшению состояния работы лав, сократит до минимума случаи «кумолов» и завалов лав, сыграет большую роль в социалистическом соревновании на лучшую лаву в Кузбассе.

**И. Федоров.**

## ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

(Дневник военных действий за 4 и 5 июня)

В ночь на 4 июня германская авиация подвергла бомбардировке английский город Гулль. Днем 4 июня были предприняты налеты на Восточную и Северную Шотландию. В ночь на 5 июня объектами сильных германских атак были районы Центральной и Южной Англии. Большое число бомб было сброшено на заводы Бирмингема и портовые сооружения Чатама. Продолжались также операции германских вооруженных сил на море. Сообщается о потоплении нескольких английских торговых пароходов в центральной и северной частях Атлантического океана.

Английские военно-воздушные силы днем 3 июня подвергли бомбардировке ряд объ-

ектов в порту Гавр и аэродром вблизи Шербурга (Франция). 4 июня бомбы были сброшены на гавань Зеебрюгге и доки Булони.

\*\*\*

В Северной Африке в районе Тобрука происходила оживленная артиллерийская перестрелка. На фронте Соллума английские части предприняли атаку, но были отбиты. Некоторую активность проявляла авиация воюющих сторон.

В Абиссинии ожесточенные бои развернулись в районе озера южнее Аддис-Абебы.

В Сирии английские самолеты бомбардировали и обстреляли из пулеметов нефтеганилища в Бейруте.

(ТАСС)

## ЗАТРУДНЕНИЯ В СТРАНАХ ЕВРОПЫ

Иностранный печать сообщают об острых продовольственных затруднениях в целом ряде стран Европы. Венгерская газета «Мадьяр Немзет» опровергает бедственное положение населения Франции. Народ голодает, пишет газета. Женщины вынуждены собирать всякие отбросы овощей и из них готовить пищу. По неделям нигде нельзя купить даже картофеля. Французская газета «Пти журналь» сообщает, что население города Клермоффиона в связи с отсутствием продуктов питания раскупило

в аптеках детскую питательную муку овсянку и специальные продукты, выпускаемые только для больных сахарной болезнью. Парижская газета «Ожурдюи» предлагает ликвидировать 4 с половиной тысячи животных зоопарка и пустить их мясо в продажу.

Финляндские газеты пишут, что с 1 июня норма выдачи хлеба в стране, составлявшая 300 граммов на человека в день, сокращена на 25 процентов. Норма выдачи мяса не превышает полкилограмма в месяц на человека. (ТАСС)

## Запрещение выезда женщин из Австралии

Как передает корреспондент агентства Рейтер из Канберры, в дальнейшем ни одна уроженка Австралии в возрасте от 16 до 60 лет не сможет выехать из страны. Разрешения на выезд будут даваться лишь женщинам, выезжающим в государственную командировку или по каким-либо исключительным обстоятельствам. Это запрещение вызвано необходимостью сохранить в стране достаточное количество женщин для медицинской службы. (ТАСС)

## Забастовки на каучуковых плантациях в Малайе

Выходящая в Маниле газета «Бюллетин» опубликовала сообщение сингапурского корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс, в котором говорится, что, несмотря на принятые английскими властями энергичные меры, забастовка на каучуковых плантациях в Малайе расширяется. Некоторые рабочие возобновили работу, однако, по достоверным сведениям, 15 тысяч рабочих на 40 плантациях все еще бастуют.

(ТАСС)

## КАМПАНИЯ ЗА УЛУЧШЕНИЕ ПОЛОЖЕНИЯ ПОЛИТЗАКЛЮЧЕННЫХ В ИНДИИ

По сообщениям индийских газет, в Бенаресе состоялся митинг, участники которого осудили плохое обращение властей с политзаключенными и потребовали удовлетворения жалоб политзаключенных. Происходившие в районе

Лахора и Джаландара крестьянские конференции в принятой резолюции настаивают, чтобы правительство удовлетворило требования политзаключенных и выплачивало пособия их семьям. (ТАСС)

## РОСТ ПРЕСТУПНОСТИ В ФИНЛЯНДИИ

Как сообщает газета «Хельсинки Саномат», по сведениям городского суда Хельсинки, в последнее время число уголовных преступлений в Финляндии резко возросло. 9-е отделение городско-

го суда, в котором рассматривают исключительно уголовные преступления, работает в две смены. На содержание сверхштатных сотрудников этого отделения суда дополнительно ассигновано 104.100 марок. (ТАСС)

## ЛАГЕРИ ДЛЯ БЕЗРАБОТНЫХ В БУДАПЕШТЕ

По решению венгерских властей в Будапеште создаются лагеря для безработных. Как передает газета «Непсава», бургомистр Будапешта опубликовал распоряжение о том, что трудоспособные безработные будут использоватьсь на различных общественных работах 12 дней в месяц по 8 ча-

сов. За свой труд они получат «минимальную заработную плату, установленную для чернорабочих, выполняющих самую элементарную работу».

Газета отмечает, что безработные в подавляющем большинстве физически истощенные люди. (ТАСС)

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

## ЧЕСТНО ВЫПОЛНЯЕМ СВОЙ ДОЛГ

Секретарь обкома партии тов. Пуговкин в поздравительной телеграмме к рабочим, инженерно-техническим работникам, партийным и хозяйственным руководителям шахты «Полысаево», выполнившим до-срочно полугодовой план, указал, чтобы хозяйственные руководители шахты проявляли больше заботы о горняках, поставили хорошо их обслуживание. Прочитав эту телеграмму, мы, работника магазина № 53, прикладываем все силы

квартале — план 785 тысяч рублей, за два месяца товарооборот равен 572 тыс. рублей. За хорошую работу наш коллектив получил переходящее красное знамя торга.

Мы взяли обязательство по полугодовой план товарооборота выполнить к 15 июня. Свое обязательство выполним. Это поможет нам выполнить и второе наше обязательство — закончить годовой план к 1 декабря этого года.

Все работники магазина № 53 хорошо понимают, что они призваны хорошо, культурно и быстро обслуживать горняков и этим помогать им в выполнении плана угледобычи, а поэтому стремятся честно, по-большевистски выполнить свой долг.

По поручению коллектива: Упоров, Волошина, Щеткина, Николаева.

## Снабдите рабочих водой

Уже несколько раз обращали внимание руководителей шахты «Полысаево» на антисанитарию в майке и на отсутствие питьевой воды в шахте, но они до сих пор не могут устранить эти недостатки.

Дезокамера работала все время с перебоями, а с 25 мая не работает совсем. Влажная дезинфекция мойки не производится, а потому в ней очень много насекомых.

За нарушение санитарных правил госсаниспекция штрафовала помощника зав. шахтой тов. Жданова, но это на него не подействовало.

До сих пор на подземных участках нет бачков с кипяченой водой, и рабочие вынуждены пить воду из водосточных канав или из кадок, из которых поят лошадей. Правда, у люков лавы № 1 участка № 1 есть бачок, но он без крышки, и вода бывает в нем сырья и очень загрязненная.

Когда говоришь об этом с зав. шахтой т. Макаровой, то она сразу же дает распоряжения Жданову и начальнику транспорта Козлову, а затем эти распоряжения не проверяет, и они остаются невыполнеными.

В. Козырев.

## Привести парк в порядок

Рабочим поселка шахты «7 Ноябрь» негде проводить культурный досуг. При шахте имеется клуб, но в нем никаких мероприятий не проводится, бывает иногда только кинокартина. Вокруг клуба мусор, грязь.

В поселке есть еще парк, но он также не оборудован. В парке имеется танцевальная площадка, но на ней опасно танцевать, так как доски гнилые и вся площадка может завалиться. Да и танцы то

бывают редко, проходят они не организованно, скучно.

Ни райсовет, ни шахтоуправление не обращают внимания на парк и не стараются его оборудовать. Они оправдываются тем, что вновь строящаяся шахта мешает полностью оборудовать парк

Молодежь просит в ближайшее время привести парк в порядок, чтобы в нем можно было культурно отдохнуть.

И. Семенов.

## КИНОТЕАТР Последний день

Новый звуковой художественный фильм

## ДЕВУШКА С ТОГО БЕРЕГА

Начало сеансов в 12—2—4—6—30—8—20—10 часов.

Только два дня: 9 и 10 июня Звуковой художественный фильм

## СВЕТЛЫЙ ПУТЬ

Начало сеансов в 12—2—4—6—30—8—20—10 часов

Касса открыта с 10 часов.

Скоро! ЗАКЛЮЧЕННЫЕ

## ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР Ежедневно

Новый звуковой приключенческий фильм

## ТАИНСТВЕННЫЙ ОСТРОВ

Начало сеансов в 12—2—4—6—30—8—20—10 часов.

Касса открыта с 10 часов утра.

8 июня, в 6 часов вечера состоится

## ОТКРЫТИЕ

Парка культуры

им. А. М. ГОРЬКОГО

## В ПАРКЕ МАССОВОЕ ГУЛЯНИЕ

РАБОТАЮТ: читальный зал, танцевальная площадка, карусель, ресторан, комната смеха, разные аттракционы

Играет духовой оркестр.

## ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ ШКОЛА

СРЕДНЕГО СЕЛЬХОЗОБРАЗОВАНИЯ

## ОБЪЯВЛЯЕТ

набор учащихся

на 1-й курс

Об условиях приема спрашиваться:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Ленинская, № 17, телефон № 038.

ДИРЕКЦИЯ.

## ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

## На курорты и в дома отдыха

Ежегодно члены промартелей Ленинск-Кузнецкого подкрепляют свое здоровье и отдыхают в санаториях, домах отдыха и на курортах.

В 1940 году промстражасой на курорты было послано 14 членов артелей, в санатории и дома отдыха — 91 человек, а за 5 месяцев 1941 года на курорты посланы 23 человека. В дома отдыха и санатории в этом году предполагается послать 102 человека, за 5 месяцев уже послано 57 человек.

Кроме этого, каждая промартель имеет фонд на улучшение быта членов этих артелей. Например, в артели «Швейпром» для этой цели отчислено 5 тысяч рублей, большие отчисления имеют и другие артели.

К Ткаченко.

## 90 сезонных детяслей

Во время летних полевых работ в районе будут работать сезонные детские ясли на 235 детей. Сейчас уже работают 13 яслей. Остальные будут открыты во время прополочной кампании и сезона кофса. Кроме этого, открывается около 10 сезонных детских площадок для детей дошкольного возраста. Значительно усиливается на это время и вся работа по здравоохранению колхозников, работающих в поле. Райздрав выделил на сезон дополнительных медработников, которые обслуживают колхозников непосредственно в кульстахах.

## ИЗВЕЩЕНИЯ

9 июня, в 8 часов вечера, в Доме партпросвещения состоится ЛЕКЦИЯ для паргнного и хозяйственного актива города на тему: Социалистическое расширение «Производства». Читает лектор обкома ВКП(б), кандидат экономических наук тов. Королев. Вход платный. Билеты продаются в Доме партпросвещения и в первичных парторганизациях.

\*\*\*

9 июня, в 2 часа дня, в клубе гостогородии для пенсионеров города Ленинск-Кузнецкого состоится ЛЕКЦИЯ о международном положении.

Горсобес.

Ответственный редактор  
В. БРЮКВИН.

Ушел из дома МАЛЬЧИК 6 лет, Тюнин Иван Антонович, одет в рубашку, трусы. Знающих просят сообщить: шахта «7 Ноября», ул. Байская, № 3, Тюнину А. Ф.

Ленинскому санкомитету ТРЕБУЮТСЯ ассенизаторы, плотники и ковхи.

ОГРЫВШАЯСЯ при бани-прачечном комбинате ПРАЧЕЧНАЯ принимает в стирку белье от организаций и частных лиц.

Горкомхоз ТРЕБУЮТСЯ на постоянную и сезонную работу плотники, мостовщики, чернорабочие, техники-дорожники.

31 мая УТЕРЯНА связка ключей (5 штук), на одном ключе имеется № 495. Нашедший просим сообщить по телефону № 022.

Ленинскому райпромкомбинату срочно требуется старший БУХГАЛТЕР. Справиться: проспект им. Кирова, № 41.